

# 安徽工人日报

2022年4月28日  
星期四  
农历壬寅年三月廿八  
今日4版 第7826期

ANHUI WORKERS' DAILY



安徽省总工会主管主办  
安徽工人日报社出版



求实 写真  
匡正 布新

## 习近平致首届大国工匠创新交流大会的贺信

值此首届大国工匠创新交流大会召开之际，我向大会的举办表示热烈的祝贺！  
技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，适应当今世界科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，不断提高技术技能水平，为推动高质量发展、实施制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。

各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革，重视发挥技术工人队伍作用，使他们的创新才智充分涌流。  
“五一”国际劳动节即将到来，我代表党中央，向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众致以节日的祝贺！  
习近平  
2022年4月27日

## 习近平致信祝贺首届大国工匠创新交流大会举办强调

# 勤学苦练深入钻研勇于创新敢为人先 为推动高质量发展实施制造强国战略贡献智慧和力量

# 在“五一”国际劳动节到来之际向广大技能人才和劳动模范致以诚挚问候 向广大劳动群众致以节日祝贺

新华社北京4月27日电 首届大国工匠创新交流大会27日上午在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺信，向大会的举办表示热烈的祝贺，并在“五一”国际劳动节到来之际，代表党中央向广大技能人才和劳动模范致以诚挚的问候，向广大劳动群众致以节日的祝贺。

习近平在贺信中强调，技术工人队伍是支撑中国制造、中国创造的重要力量。我国工人阶级和广大劳动群众要大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，适应当今世界科技革命和产业变革的需要，勤学苦练、深入钻研，勇于创新、敢为人先，不断提高技术技能水平，为推动高质量发展、实施

制造强国战略、全面建设社会主义现代化国家贡献智慧和力量。各级党委和政府要深化产业工人队伍建设改革，重视发挥技术工人队伍作用，使他们的创新才智充分涌流。  
(贺信全文另发)  
大会开幕式上，全国人大常委会副委员长、中华全国总

工会主席王东明宣读了习近平的贺信并讲话。  
首届大国工匠创新交流大会由中华全国总工会主办，主题为“技能强国，创新有我”，通过线上线下形式展示以大国工匠为代表的广大职工的精湛技能和创新成果，为广大高技能人才搭建交流平台。

## 我省检察机关加大知识产权保护力度

本报讯 4月26日上午，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，2021年至今年3月，全省检察机关共受理涉及侵犯知识产权犯罪案件672件1678人。

省检察机关充分发挥检察职能，加大知识产权保护力度，依法打击侵犯知识产权犯罪行为，为建设知识产权强省、促进社会创新发展提供了有力司法保障；成功办理了最高检、国家版权局、公安部等六部门联合挂牌督办案件7件。

## 我省公安机关打击侵犯知识产权犯罪成绩显著

本报讯 4月26日上午，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，我省公安机关严厉打击各类侵犯知识产权犯罪，2021年至今年3月，全省共立案691起，抓获犯罪嫌疑人1705人，涉案价值9.8亿元。

系，提升工作效率。全省公安机关聚焦民生安全、创新发展、文化繁荣、营商环境，坚持以打开路、做强主业，着力构建系统完备的打击侵犯知识产权犯罪工作体系，不断提升对侵犯知识产权犯罪的主动发现、合成攻坚、大案侦办能力，为全省经济社会高质量发展提供有力法治保障。

2021年至今年3月，全省检察机关共受理涉及侵犯知识产权犯罪案件672件1678人，其中受理审查逮捕517人，受理审查起诉1161人；共批准逮捕341人，提起公诉532人。监督纠正漏捕7人，纠正漏诉15人，建议行政执法机关向公安机关移送刑事案件38件43人。办理知识产权民事监督案件10件；发现知识产权保护公益诉讼领域问题线索40条，立案34件，履行诉前程序34件，向人民法院提起公益诉讼14件，为各类市场主体创新发展创造了良好的法治环境。  
(本报记者 何昊)

“春风行动”、打击院线电影盗版传播行动、打击假劣农资专项行动、“昆仑2021”专项行动、“守护平安——砺剑行动”，严厉打击各类侵犯知识产权犯罪，共立案691起，抓获犯罪嫌疑人1705人，涉案价值9.8亿元，打击质效明显提升。  
针对当前侵权假冒犯罪职业化、隐蔽化、跨区域等特点，我省公安机关按照“打源头、摧网络、端窝点、断链条、追流向”工作要求，坚持打大、打深、打透、打全，立足省内，积极向外省提供线索，彻底摧毁整个犯罪链条和生产窝点。2021年至今年3月，省公安厅和市公安局先后组织警力开展跨省办案26次，实施精准打击和全链条打击。全省公安机关共破获公安部督办的知识产权案件9起，发起全国集群战役7起，向外省提供犯罪线索133条。  
(本报记者 何昊)



## 花市防疫志愿服务“花正红”

日前，合肥市瑶海区裕丰党支部组织裕丰花市经营户开展的“并肩携手 筑牢疫情防线”活动正式启动，“花正红”裕丰花市经营户防疫应急志愿服务队成立并进入岗位，在市场内构建共同参与、齐心协力、众志成城的疫情防控网。裕丰宣/摄

## 张迎宾：“拼命三郎”用心铸警魂

安大队大队长、瑶海公安分局副局长。

无论身处何种岗位，张迎宾都具有强烈的责任感，深知自己承担的特定职责，忠实履行职责，勤勤恳恳工作，任劳任怨付出，被同事称为“拼命三郎”。一次专项行动中，他和队员们夜以继日，一连17天扎进现场找线索、搞摸排、抓嫌疑人，很多年轻同志都吃不消，但他仍然精神抖擞。一次抓捕行动中，他摔成骨折，仍拄着拐杖坚守在办案一线。  
张迎宾的同事告诉记者，张迎宾有个习惯，就是每天晚上都要在辖区内不停地转，搜寻可能隐藏着违法犯罪的角落。“一晚上跑一两百公里是常事。”在担任瑶海公安分局治安大队大队长期间，张迎宾经常带领着战友们开展突击行动，对全区黄赌警情重点区域及城乡治安热点、乱点区域进行巡查、暗访、守候和打击，有时候一蹲守就是一整夜。  
电饭锅、面条、榨菜、换洗衣服……张迎宾的办公室里这些一应俱全，一年差不多有300天他都睡在办公室，简易行军床不知睡坏了多少张。

### 做平安城市的守护者

2020年，张迎宾在瑶海区站西路开展工作，发现有人在散发招嫖卡片，立即组织对此线索开展调查。经过近半个月的深度研判，逐步确定了以王某和刘某某为首的特大卡片招嫖组织卖淫犯罪团伙，该团伙组织十余名失足女在全市宾馆进行“外卖式”卖淫活动。  
查明案情后，张迎宾带领同事发扬连续作战的精神，辗转多地将涉案人员一一抓捕归案，彻底捣毁了以王某和刘某某为首的“外卖式”组织卖淫犯罪团伙，消除了一重大治安隐患。



这只是张迎宾办理的数千件案件的一个缩影。在担任瑶海公安分局治安大队大队长期间，面对瑶海区黄赌警情高发态势，他带领同事深入一线摸排线索，严打高压、铁腕整治黄赌违法犯罪，成功侦办公安部挂牌“皇朝会所组织卖淫案”等一批大要案件，打掉流动赌博点37个，摘掉了合肥市公安局挂牌的3个黄赌重点区域，消除了全市黄赌治理“洼地”。  
张迎宾在实战中总结归纳的“扫黄禁赌零容忍，推磨转圈新常态”工作法在全市推广；侦办的“王某贞侵犯著作权案”被评为全国“扫黄打非”十大经典案例；侦办的“3·5”跨境网络开设赌场案，冻结涉案资金1.09亿元，被公安部治安局发贺电予以表扬。

### 把人民群众放在心上

2020年7月，合肥市普降暴雨，庐江县遭受百年一遇洪水。张迎宾带领瑶海公安分局抗洪先锋队40名队员凌晨5时奔赴庐江开展群众疏散、维持秩序工作。为及时撤离群众，张迎宾带队在倾盆大雨中连续奋战了12个小时，共紧急疏散群众1200余人，帮助群众搬运相关物品200余件，阻拦违规返回群众11人，在泄洪缺口打开前顺利完成了疏散群众任务。

2020年春节前夕，面对突如其来的新冠肺炎疫情，已连续三年没有回家过年的张迎宾主动请缨坚守岗位，负责瑶海公安分局的疫情防控工作，带领民警全力做好涉疫重点人员排查管控和重点区域疫情防控工作。经过十余天的连续奋战，核查涉疫重点人员2000余人次，处置涉疫警情120余起，破获利用口罩等涉疫物资实施违法犯罪行为案件130余件，抓获各类违法犯罪嫌疑人180余人，受到群众广泛好评。今年以来，张迎宾再次带领队伍在疫情防控一线，在协助全区做好疫苗接种点秩序保障工作的同时，核查境外来肥人员信息3000余条，确保不让一个疫情传播风险失控漏管。

为扎实做好根治欠薪工作，切实维护农民工合法权益，张迎宾积极与人社、住建等相关部门联系，排查欠薪隐患，每周周一调度，及时会商研究欠薪案件办理中的重点难点问题。去年以来截至今年4月，处置多起拒不支付劳动报酬案，为数百名农民工讨回欠薪205万元，解决了农民工最关切的问题。针对群众反映强烈的“食药环”领域的难点、痛点、热点问题，张迎宾主动与法院、检察院对接沟通，成功侦办一批具有社会影响力的案件，有力保障了辖区群众“舌尖上的安全”。

“党和人民将这份职责与使命交付于我，我就要夙夜在公，为群众多做一些力所能及的事情，才能不负从警一生。”张迎宾说。  
(本报记者 蒋云帆)



## 安徽行政机关负责人出庭应诉率达100%

新华社合肥4月26日电(记者 周畅)记者25日从安徽省司法厅获悉，安徽省大力推进行政机关负责人出庭应诉工作，从2021年6月至今，各市及省直单位负责人出庭应诉率均达到100%，做到了“告官要见官、出庭要出声”。  
据介绍，安徽省在2021年3月明确要求行政机关负责人出庭应诉率必须达到100%，随后印发关于进一步加强行政应诉工作的通知，就强化领导干部依法行政意识、建立健全

出庭应诉相关工作制度机制、规范行政决策和执法、建立多元化纠纷解决体系等提出要求。随后，安徽省建立省领导常态化约谈负责人出庭应诉率未达到100%的市政府、省直部门负责人工作机制，并持续通报考核，加强工作督查。  
自2021年6月份以来，对于行政机关负责人依法应当出庭的案件，人民法院通知行政机关负责人出庭的案件，安徽各市及省直单位负责人出庭应诉率均达到100%。



### 守护劳动者健康权益

4月26日，阜南卫生健康执法人员联合县疾控中心工作人员在一企业向职工宣讲职业病防治常识和劳动者在职业劳动过程中依法享有的职业卫生权利知识。第20个《职业病防治法》宣传周到来，今年宣传周的主题是“一切为了劳动者健康”。吕乃明/摄